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פיזיותרפיסטים יקרים 
כידוע, היום 25/3/15 התקיים דיון בבג"ץ בעקבות העתירה שהגישו האיגוד והעמותה נגד המל"ג בנושא פתיחת תוכניות לימוד נוספות בפיזיותרפיה ואי קיום ואכיפת החלטותיהם בנושא קיצוץ רחבי במספר הסטודנטים הלומדים באוניברסיטאות הקיימות.

העתירה הוצגה אל מול 3 שופטי בג"ץ: אלייקים רובינשטיין, מני מזוז ויצחק עמית.

בדיון השתתפו גם עורכי הדין של אוניברסיטת חיפה וב"ש שטענו קשות כנגד החלטות המל"ג והעידו על הפגיעה בהם. אוניברסיטת תל אביב  ומכללת צפת בחרו, באמצעות עורכי דינם, שלא להגיב, עוד אוניברסיטת אריאל בחרה שלא להופיע ולא להגיב לכבוד בית המשפט. 

בפני בית המשפט הוצגה התנהלותו של המל"ג על כך שהחל משנת 2007 הקים 4 וועדות שדנו בנושאי ההכשרות והסטודנטים לפיזיותרפיה. 4 ועדות אשר לכולן היו מסקנות דומות: אין מקום להגדיל את מכסת הסטודנטים במדינת ישראל ואף יש לקצץ ב- 10% סטודנטים מידי שנה במהלך השנתיים האחרונות. מסקנות אלו ונוספות שהוחלטו ע"י הוועדות השונות ואומצו ע"י המל"ג -  לא נאכפו על ידו ! 

בית המשפט הביע את תמיהתו הכיצד ייתכן שרשות זו היושבת בתפקידה כרגולטור מקימה וועדות ללא סוף, מחליטה לאמץ את המסקנות ומיד לאחר מכן מקימה ועדה נוספת באותו העניין. 

נציג וועד הסטודנטים הציג בפני השופטים את הבעיות בהם נתקל כסטודנט בתהליך ההכשרה, הבעיות והקשיים שסטודנטים חווים בשל מצוקת ההדרכה. בתשובה לשאלתו של השופט רובינשטיין באשר לתוצאה לה הסטודנטים מצפים בסיום התהליך ,הוא ענה שציפיית הסטודנטים היא שתהיה הלימה בין מספר הסטודנטים והיקף ההכשרה כדי שיוכלו לזכות בהכשרה באיכות הראויה. 

בג"ץ הכיר בבעייתיות של הכשרת הסטודנטים בארץ. 

בית המשפט נזף במל"ג על ההתנהלות לאורך השנים ןלדברי השופט רובינשטיין בהחלטתו יש לסיים את הסאגה הזאת שנמשכת כעשור. 

השופט מזוז העיר למל"ג ולמדינה כי לא ייתכן מצד אחד לקצץ כל שנה ב- 10% , החלטה שלא נאכפת גם כיום ע"י המל"ג, ומאידך לאשר פתיחה של חוג נוסף ! 

בג"ץ גם הכיר בעובדה כי אין מחסור בפיזיותרפיסטים בישראל ולא צפוי כזה.

בית המשפט קיבל לידיו את דו"ח הביניים של הסוקרות על המקומות ה'ראויים' להדרכה, שהוצגו ע"י קרית אונו , ואין בהם כדי לתת מענה ולו חלקי לסטודנטים הלומדים באונו. 

בסיכומו של הדיון הורה בית המשפט למל"ג לסיים תוך 60 יום את תהליך האישורים וההחלטות בנושא קיצוץ מכסת הסטודנטים מהאוניברסיטאות אל מול המשך פעילות של הסטודנטים הלומדים בקריה האקדמית אונו ולקבל החלטה לגבי פתיחה של חוגים נוספים. 

אנו מברכים על ההכרה של בית המשפט בנושא מצוקת הסטודנטים הלומדים בחוגים השונים וכן על הכרתו באי הסדירות בתהליכי קבלת ההחלטות של המל"ג. 

אנו מברכים על החלטתו להורות למל"ג לסיים את סאגת הוועדות ולהגיע סוף סוף להחלטה ברורה. 

מעצם קיומו של הליך זה  אשר תלוי ועומד בפתחו של הבג"ץ , תהליך קבלת ההחלטות והתנהלותו של המל"ג יהיה שקוף ומבוקר, תחת עינו הפקוחה של בית המשפט.

העמותה, האיגוד וועד הסטודנטים רואים בפסיקה זו הצלחה גדולה במאבק  כאשר במקביל מתנהלת גם וועדת מקורי שאמורה להגיש בימים אלו את מסקנותיה על הסדרת תנאי העבודה וההשתכרות של המדריכים הקליניים.

אנו מודים לכל מי שלקח חלק במאבק עד כה. 

הדיון היום תם, אך לא נשלם.

היום, תחת עינו הפקוחה של בית המשפט, עשינו כברת דרך במאבק, שבסופו אנו סמוכים ובטוחים שהצדק ייעשה. 

בברכה 

איגוד הפיזיותרפיה 

העמותה לקידום הפיזיותרפיה

