רקע
במהלך שנת 2013 התעורר עולם הפיזיותרפיה בישראל וקם בזעקה להצלת המקצוע לאחר שהגדלה בלתי מבוקרת של מספר התלמידים יצרה איום קשה להתדרדרות ההכשרה והתעסוקה. הסטודנטים התארגנו והקימו את "הוועד למען עתיד הפיזיותרפיה" וביחד עם ארגון הפיזיותרפיה ועם העמותה לקידום הפיזיותרפיה החלו במאבק לשיקום הפיזיותרפיה בישראל.  האיגוד הקפיא את ההדרכה, הסטודנטים השביתו את הלימודים ואיימו בתביעת האוניברסיטאות. המשבר הוביל להתייחסות הגופים האמונים על ההשכלה הגבוהה בפיזיותרפיה.
כתוצאה מפעילות הסטודנטים והמדריכים מינה המל"ג,  במשותף עם משרד הבריאות,  את פרופ' דביר לבדוק את מצב ההתנסויות הקליניות ובהמשך הקים וועדת מומחים שתבחן את כל נושא ההכשרה הקלינית בארץ ותגבש המלצות וזאת על רקע מצוקה קשה ביותר של מקומות התנסות.
דרישת הפיזיותרפיסטים היתה למנוע את פתיחת התכנית החדשה בקרית אונו, מניעת הרחבתן של התכניות הקיימות, הסדרת שכר המדריכים ומקומות ההדרכה, ועוד.
במקביל להחלטה על מינוי הצוות, החליטה המל"ג ב- 15.10.13 , וכתנאי לסיום שביתת הסטודנטים והקפאת ההדרכה, על הקפאת כל  רישום סטודנטים חדשים וכל דיון בנוגע לפתיחת חוגים נוספים עד סיכום עבודת הצוות. הצוות קיבל 60 ימים להגשת מסקנותיו, מועד זה נדחה עד למועד דיון בנושא במל"ג ב- 11.2.14. השבוע!!!
המלצות הוועדה
צוות המומחים קיבל את כל החומר הנוגע להכשרת הסטודנטים בישראל לרבות הדו"ח של פרופ' דביר וכל מסמך רחוונטיאחר בנושא (דו"ח וועדת פיינרו, דו"ח הוועדה להערכת איכות לימודי הפיזיותרפיה בישראל ועוד). הצוות ביצע 10 דיונים בהם שמע גורמים ממשרד החינוך, משרד הבריאות ומהאקדמיה לרבות נציגים מהקריה האקדמית אונו.
לאחר כל הדיונים, יצא דו"ח מקיף ביותר המתאר את המצב הקיים העגום של מערך ההכשרה המעשית של הסטודנטים,
מכיוון שהדו"ח מאוד ארוך, אנו מביאים רק תקציר של ההמלצות העיקריות.
בין ההמלצות:
צמצום מיידי של מספר הסטודנטים בארץ.
הקפאת התכנית בקריה האקדמית אונו.
קביעת סטנדרטים מחייבים למקומות הכשרה קלינית, המבוססים על אלו הקיימים היום.
הסדרת שכר ותנאים למדריכים, כולל התייחסות לדרגות אקדמיות ולמדריכים וותיקים.
תשלום אחיד למקומות ההתנסות.
התחשבות במקום מגורי הסטודנטים בקביעת מקומות ההתנסות.
הגדרת תקינה במחלקות בית החולים בהם מתבצעת הכשרה.
הגדרת פיקוח ובקרה על ההכשרה הקלינית, כולל הכרה במקומות התנסות, התחייבויות ארוכות טווח ועוד.
המלצה על תנאי קבלה אחידים.
דו"ח הוועדה ארוך ומפורט וכולל היבטים רבים. הוועדה שמעה את נציגי החוגים, נציגי השטח, נציגי הסטודנטים ועוד.
דו"ח הוועדה כבר  הוגש לוועדת משנה של המל"ג, לקראת הדיון במליאת המל"ג, וזאת קראה לאמץ את עיקרי ההמלצות ואף הוסיפה מחאתה על "מסכת איומים וכוחניות" בה נקטה הקריה האקדמית אונו כלפי גורמי מקצוע שהופיעו בפני הוועדה!!!.
